



## 苏州发布深化经济体制改革三年行动计划

# 居民用气、用水阶梯式价格政策将完善

昨天下午,苏州市委举行新闻发布会,对深化经济体制改革三年行动计划(2014-2016年)(简称《三年行动计划》)进行政策解读。根据计划总体要求,到2016年底,苏州将在行政体制、开放型经济体制、现代金融、科技体制、生态文明机制、财税机制、国企(国资)民企、现代市场体系等八个重要领域深化改革创新,推动苏州经济发展更有效率、更加公平、更可持续。

何洁

## “七八个部门管不好一桌饭”将成过去

苏州市编办有关负责人解读了与民生相关的重点内容。

首先是对市场监管体系的改革。党的十八届三中全会提出要改革市场监管体系,实行统一的市场监管。简单举个例子,去外面吃饭,一道菜,加工生产的时候是质监部门管,到了市场上是工商部门管,到了饭桌上是卫生部门管,同一个东西,各个部门都要管,又相互脱节得很厉害。这一轮政府机构改革,重点之一就是解决好这个问题。中央决定将工商、质监由省级以下垂直管理改为地方政府分级管理,苏州市今年就要做好这两个部门“下放”到地方的承接

工作,通过整合监管职能,加强综合执法,解决类似于“七八个部门管不好一桌饭”的现象。

其次,今年还将整合卫生和计划生育、食品药品监管等职责,通过优化机构设置,推动人员编制下沉,切实加强基层和一线的监管力量,力求使那些涉及到千家万户民生问题的职能落实到位。

另外,简政放权之后,许多事项不需要审批了,但是不审批不等于不需要管理。政府有关部门将建立协同监管、随机抽查、责任追究、经营者异常名录、黑名单等多项制度和机制加强监管,保障改革平稳、有序推进。

## 完善居民用气用水阶梯式价格改革

改革的一大重点内容是“深化价格改革”。将进一步完善居民生活用天然气、自来水阶梯式价格政策,适度调整非居民用水污水处理费标准,推进城市施工工地扬尘排污收费工作。2014年,完成有关数据的测算工作和政策制定工作。2015年出台相关政策。

医药价格改革方面,破除公立医院“以药养医”,取消药品加成政策。提高护理、诊疗、手术和传

统中医医疗服务等价格,降低部分检验检测价格。拉开不同等级医院之间的差价。非公立医疗机构实行市场调节价。对现行政府指导价范围内日均费用较低的药品,取消政府制定的最高零售价,由生产经营者自行决定。2014年,落实非公立医疗机构服务价格管理方式改革和低价药价格管理方式改革要求。2015年启动市区公立医院医药价格综合改革。

## 全面对接上海自贸区

其他重点内容还有,苏州将全面对接上海自贸区,推进负面清单管理模式,深化试点苏州工业园区综保区海关特殊监管区域外汇监测服务系统,争取2014年内扩大到全市所有特殊监管区。实时梳理总结上海自贸区先行先试政策成果,密切结合自身实际,在工业园区和昆山试验区率先进行复制

推广。

苏州将加快推进社会信用体系建设,继续推进公共信用信息平台和“诚信苏州网”市县两级平台建设,强化企业信用信息公示和信用约束,逐步实施企业“黑名单”制度,建立“一处失信、处处受限”机制,基本实现信用信息大平台互联互通相对完善等等。

# 每晚都有二三十个孩子看骨科

### 儿童医院的专家介绍,最常见的是高处坠落摔伤、车祸伤、户外运动伤

现代快报记者昨日从苏州大学附属儿童医院(简称儿童医院)了解到,进入暑假以来,儿童意外伤害事故频发,医院急诊外科天天人满为患。据该院骨科主治医生朱杰介绍,平均每晚要处理二三十例儿童意外伤害,最常见的有从高处坠落、烫伤、溺水、车祸伤、户外运动伤……

王玲玲 文/摄

## 病例1

### 打翻水壶,一岁半男娃全身被烫伤

吴女士(化姓)和丈夫在苏州做些小生意,她有个17个月大的儿子聪聪(化名)。8月13日晚上6点左右,聪聪口渴,奶奶便将烧开的水倒在一个水壶里。水壶就放在桌边,没想到奶奶一个转身,聪聪便伸手弄翻了水壶,滚烫的开水从头浇下,聪聪“哇”一声就哭了出来。

昨天,现代快报记者在儿童医院的病房里看到了聪聪,他瘦小的

身体缠满了纱布,蜷缩在妈妈的怀里。看到孩子被烫成这样,吴女士的眼泪一直没有停过。记者注意到吴女士的衣服上有成片的黄色污渍,她说,这是孩子被烫出泡的地方渗出的水。

据医生介绍,聪聪的脸部、颈部、右臂、右腿都被烫到,全身25%烫伤,属于深二度烫伤,对于这样小的孩子来说已经伤得非常严重,有可能还将面临植皮。

## 病例2

### 学步车从高处摔下,女娃不幸夭折

今年5月,现代快报曾报道,盐城响水县一名仅8个月大男婴在用学步车的时候从家中二楼坠下,不治身亡,没想到时隔不久,这样的不幸遭遇在苏州也发生了。

据了解,8月12日下午,相城区一名8个月大的女宝宝在用学步车的时候从3米高的地方摔下。朱杰介绍,孩子被送到医院的时候已经双瞳散大。由于头部着地,孩子颅内受损严重,医院脑外科权威专家全力参与抢救,仍没能挽回这个小生命。

记者昨日辗转联系上孩子的

舅舅,不过对方婉拒了采访,他说:“发生这样的事我们全家后悔不已,眼泪都哭干了,实在没有办法回忆那个画面。”

据了解,在使用学步车时发生意外并不是偶然。因为速度过快直接冲下楼梯或台阶,然后翻倒造成孩子的外伤,这是学步车相关伤害中最常见的类型,会导致头颈部外伤,包括颅骨骨折、颅内出血等。医生建议,家长最好不要使用婴儿学步车,可以改用固定的围栏,供孩子在其中练习坐、爬、站、走等。



苏大附属儿童医院挂号缴费窗口前排着长长的队

## 医生忠告

### 别让宝宝离开您的视线

“孩子缺少自我保护的能力,家长陪伴监护的责任重大,一旦发生意外伤害后悔也来不及。”朱杰介绍,儿童意外伤害常常是家长监护不力造成。

他说,现在家长认知上有些误区,认为看管的人越多孩子越安全,实际并非如此,有时候就算父母、爷爷奶奶都在身边,意外还是会发生。“我们经常碰到孩子从婴儿餐桌椅、手推车上摔下,原因是锁扣没有锁牢,孩子不停扭动就掉了出来。还有从楼梯上滚下来的,一般会造成腹部伤、腰伤以及头部外伤,孩子的身体柔软,一旦碰到头,很容易致命。”

另外,暑期天热,孩子溺水造成大脑缺氧的致死率也很高。由于穿得少,孩子身体

暴露在外的部分多,烫伤也较多。随着家庭条件的改善,许多小孩会参与一些户外运动,比如轮滑、自行车等,这也增加了意外伤害发生的概率。

据朱杰介绍,常见的儿童意外伤害中,头皮裂伤、无移位骨折、会阴外伤、阴囊外伤等算比较轻的,重一些的有轻度颅脑外伤、25%烫伤、肺挫伤、脾破裂、尿道断裂、跟腱断裂,这些也都还有的救。但也有许多孩子伤及要害,来不及挽救。

“意外伤害如同一个幽灵,如影随形!我们提醒每一位家长,请不要让你的宝宝远离你的视线!”朱杰再三强调,意外伤害总是发生于瞬间,要想将危险将至最低,家长们来不得一丝疏忽。

## 天气

### 明天,雷雨又来做客

昨天的降水把苏城白天的平均气温控制在25℃以下。

今天雨水停歇,气温有小幅回升,但不会出现高温,上午阵雨渐止转阴天,下午到夜里阴转多云,温度在23℃到30℃之间。随着天空放晴,紫外线照射强度又变强了,出门的市民注意防护。

从苏州市气象台的预报来看,今明两天,雨水暂别苏州,周六晚上,雷声伴着雨水又要来光顾,周日雨量将达到大雨,准备出门游玩的市民要选对日子哦。

尹焱

## 今明后三天天气

今天 阴转多云 23℃~30℃  
明天 多云转雷雨 24℃~30℃  
后天 中雨转大雨 23℃~26℃

## 速读

### 公交轨道换乘抽奖 首期幸运者下周产生

7月1日,苏州市常规公交和轨道交通换乘奖励活动启动,第一期获奖名单将于本月19日公布。自中奖之日起12个月内,获奖市民携带市民卡、领取者身份证(轨道计次卡持卡人领取公共交通乘车资费奖项时,需携带获奖的轨道计次卡、领奖者身份证、市民卡)前往指定地点进行兑奖,特等奖领取地点设置在苏州市城市客运交通管理处(桐泾南路296号)公共交通信息中心一楼西大厅;一、二、三等奖在指定的市民卡服务中心进行领取。

蒋文龙

### “假日体育”活动启动

苏州市首届市民健身运动会暨第六届“假日体育”活动将于9月6日至7日在苏州市体育中心等地举行,期间将举办篮球、足球、乒乓球、羽毛球等25项单项竞赛以及健身秧歌、柔力球等4项展示。本次活动免费接受报名,社会报名点分别位于星海街165号湖西社工委一站式服务大厅、五卅路43号体育招待所、三香路1131号市体育中心健身馆一楼。报名8月25日截止,接待时间为工作日的9:00-11:30、13:00-16:30。

详情可登录苏州市体育信息网(www.tjy.suzhou.gov.cn)查询。

陈小芬

### NBA球星“空降”苏州

昨天下午,NBA太阳队球星迈尔斯·普拉姆利来到苏州绿宝广场,参加佳得乐苏州球迷见面会。他不仅为球迷签名、指导小球迷学习运球技巧,还接受了球迷的“挑战”。在接受专访时,迈尔斯畅谈了职业篮球生涯的人生经历,分享如何通过训练来提高抗干扰能力。

活动最后,主持人与到场球迷分享了佳得乐补水知识,进行了有趣的互动问答,幸运的观众得到了迈尔斯签名的篮球。

韩小强